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I huvudet på en ordförande 
 

Nu är det länge sedan vi senast kunde hålla ett purfärskt Mittblad i handen. Det har faktiskt 

gått ett helt år sen sist. Det har verkligen hänt massor i föreningen det senaste året. Riksmötet 

har naturligtvis tagit mycket tid och energi i anspråk men det har varit ett otroligt roligt 

arbete. 

 

Men som alla goda ting har även riksmötet ett slut. På årets höstmöte visar vi lite bilder från 

när det begav sig. Men sen är det slut. Då lägger vi locket på och blickar framåt istället. För 

det kommer ju fler Riksmöten. Nästa år är det Östgötakretsen som står som värdar. Jag 

hoppas det är åtminstone några Mittnordare som nu har fått blodad tand för det här med 

riksmöten och styr kosan söderut! 

 

Höst och vinter är för mig en inomhustid. Hög höstluft och rimfrost har aldrig lockat mig 

speciellt mycket. Då sitter jag hellre inne med min fantasiträdgård. Läser och drömmer om 

kommande fägring. Den mörka delen av året passar dessutom utmärkt för att tillsammans med 

andra trädgårdsdrömmare dammsuga tidningar, kataloger och internet efter spännande 

nyheter! Det går faktiskt jättebra att beställa både fröer, lökar och plantor från när och fjärran. 

Men nu seglar jag iväg. Såsom det är så lätt att göra, särskilt i de gröna drömmarnas värld. 

 

Visst är det härligt att få träffa andra med samma brinnande intresse för det som växer och 

gror?! Det är det vi har föreningen till. Mycket, för att inte säga nästan allt i vår verksamhet 

bygger just på att vi får tillfällen att möta varandra och dela med oss av erfarenheter och 

växtmaterial. Just därför hoppas jag att du kommer på höstmötet i Kännåsen. Anmälnings-

tiden är knapp men låt inte det avskräcka. Det blir en trevlig dag med god mat och mycket 

växtprat! 

 

Ha det så gott tills vi ses nästa gång / Åsa Kristensson 

 

 

 

 
STYRELSE    

Ordf. Åsa Kristensson  Drommenvägen 20, 831 71 Östersund 063-864 68 

V.ordf. Barbro Linde-Olsson  Rötviken 4443, 830 60 Föllinge 0645-310 11 

Sekreterare Liv Strømme Hugnes  Dregsetsve, N-7510 Skatval, NORGE +47 74 80 16 21 

Kassör Inger Holmbergh  Bölevägen 4, 840 70 Hammarstrand 0696-102 89 

Ledamot Randi Ulvik Haugan  Skogvegen 19, N-7620 Skogn, NORGE +47 74 09 54 21 

Ledamot Lisbeth Johannesson  Överbyn 210, 834 98 Brunflo 063-360 86 

    

ÖVRIGA    

Revisor Lars-Otto Sislegård  Västerro 192, 855 90 Sundsvall 060-56 39 64 

Revisorsersättare Karin Skoog  Vårstigen 1, 840 73 Bispgården 0696-308 38 

Valberedning Göran Gunnarsson Pumparvägen 21, 830 44 Nälden 0640-200 15 

 Margareta Ljusberg  Ålvägen 6, 857 58 Sundsvall 060-56 32 43 

 Randi Ulvik Haugan  Skogvegen 19, N-7620 Skogn, NORGE +47 74 09 54 21 

mailto:hockas@hotmail.com
mailto:barbro.lindeolsson@telia.com
mailto:livhugnes@hotmail.com
mailto:inger.holmbergh@telia.com
mailto:randi@ntebb.no
mailto:lisbeth.johannesson@tele2.se
mailto:lars@sislegard.se
mailto:bispgardens.tradgard@telia.com
mailto:margaretha.lj@telia.com
mailto:randi@ntebb.no


 

 

Lördag 15 oktober i Kännåsen  

(ca en mil utanför Östersund) 
 

14.00 Samling vid kaffebordet 

14.30 Olav Storli – fråga om vad du vill! 

16.00 Riksmötet – bilder och eftersnack 

17.00 Italiensk buffé - middag med lotterier 
 

 

Middagen kostar 150 kr/person. Föranmälan senast fredag 7 

oktober till Åsa Kristensson, skicka gärna ett sms till 070-568 64 68 

eller ett mail till hockas@hotmail.com. Glöm inte antal och namn.  

 

Du som inte vill stanna på middagen betalar 30 kr för fikat och 

behöver inte föranmäla dig. 
 

Varmt välkommen önskar styrelsen! 
 

 

Vi fick väldigt många positiva kommentarer om den fantastiska maten som 

riksmötesdeltagarna fick i samband med besöket i Kännåsen. Därför är det 

oerhört glädjande för oss att vi nu kan erbjuda den Italienska buffén på vårt 

eget höstmöte. Vi har lagt middagen sist på programmet för att du ska få 

chansen att äta och umgås med likasinnade i godan ro. Kocken låter dessutom 

hälsa att om du vill dricka vin till maten så får du gärna ta med det. 

mailto:hockas@hotmail.com


Riksmötet ur ett arrangörsperspektiv 
 

Allra först vill jag fastslå att Riksmötet blev ett väldigt lyckat arrangemang, åtminstone ur 

mitt perspektiv såsom arrangör. Visst finns det alltid saker som kunde gjorts annorlunda men 

på det stora hela så fungerade allt bra. 

 

Själva planeringen kan delas in i två faser. Under den första försökte projektgruppen, det så 

kallade Navet, bestående av Ulla Oscarsson, Birger Backlund, Randi Ulvik Haugan och 

undertecknad Åsa Kristensson att ta fram ett förslag till upplägg för helgen och en rimlig 

budget. När det arbetet var slutfört började vi att knyta till oss fler personer som kunde 

medverka i det fortsatta planeringsarbetet och genomförandet. Först knöt vi till oss Lisbeth 

Johannesson som med bravur höll ordning på alla anmälningar.  

 

När vi började få en uppfattning om antalet anmälningar vidtog ett arbete där vi anpassade 

planeringen och budgeten. Från de ursprungligt planerade fyra bussarna och rutterna på 

svenska sidan, la vi om till tre. På så vis kunde vi fylla bussarna helt både fredag och lördag 

vilket naturligtvis skulle påverka ekonomin positivt. 

 

Parallellt med detta arbete började vi bilda funktionärsgrupper och ha funktionärsmöten. 

Grupperna fick olika ansvarsområden, såsom kanslifunktion, dekorationer, bussguider, 

plantmarknad, bakning m.m. Grupperna fortsatte planera och förbereda i samråd med Navet. 

 

Det var mycket glädjande att se att så många av er kretsmedlemmar slöt upp som 

funktionärer. Inte bara här i närområdet, engagemanget var stort i hela kretsen. Till exempel 

skötte Tröndelags och Ragundadalens medlemmar allt runt servering och lokal guidning med 

bravur, och bussguider fick vi till och med från Sundsvall – modigt när lokalkännedomen är 

begränsad! Som sagt, jag är glad och stolt över allas engagemang. Alla bäckar små sägs det, 

och det ligger något i det. Utan alla frivilliga och ideella insatser hade det blivit ett ganska 

tamt riksmöte. Så ett stort tack till er alla! 

 

En fråga som många ställer sig är om det gick ihop då? Svaret på den frågan är enkel att 

besvara. Det blev ett tillskott till kretskassan, inte jättestort men ändå ett överskott. Alla 

ideella insatser, företagssponsring, en rejäl sponsorpeng både från Östersunds och Ragunda 

kommun, återhållsamhet på utgiftssidan och det faktum att alla bussar kunde fyllas till 

brädden bidrog till det positiva resultatet. Men då har vi bara pratat pengar... 

 

Som jag ser det är den stora behållningen det som Riksmötet innebär för föreningen. Det är 

väldigt stärkande att ha lyckats med bedriften att ro ett sådant här arrangemang iland. Vi har 

samlats runt en stor uppgift och genomfört den tillsammans. Vi har fått väldigt mycket positiv 

respons från våra besökare både i form av beröm på plats under Riksmötet men också via brev 

och mail i efterhand. 

 

Så till sist vill jag avrunda genom att sända ett stort och hjärtligt tack till alla er som 

medverkade till denna trädgårdsfest och som gjorde Riksmötet 2011 till en sådan succé. 

Besökare, funktionärer, lokala näringsidkare, sponsorer och vädergudar, ni trädgårdsägare 

som så generöst tog emot oss... Ni är alla guld värda! 

 

Åsa Kristensson 

 



Riksmøtet besøkte Norge 

 

I forbindelse med Riksmøtet i Østersund fikk vi i Trøndelag besøk fra nabolandet med en 

buss lastet med 52 stk. fra hele Sverige. Det var mange ukjente for oss som tok i mot de, men 

snart fikk vi oppleve en trivelig flokk med trädgårdsamatører, og noen gjengangere hadde 

også tatt turen, et godt tegn på at de synes Trøndelag er et flott sted å komme til. Fredagen 

kom de til Skogn og fikk servert en god lunsj på Cafe Skognstuene med kaffe, og så gikk 

turen til oss som bor her på Skogn, Randi og Asbjørn Haugan, og etter den mektige lunsjen 

ble det servert frukt og drikke her i hagen. 

 

Turen gikk videre til Frosta om Ekne der vi slakket på farten når vi kjørte gjennom den dystre 

skogen på Falstad fangeleir fra 2.verdenskrigs dager, der hundretalls nordmenn, russere, 

jugoslaver endte sine dager. Når vi kom til Frosta, så åpnet Trondheimsfjorden seg med utsikt 

utover til bygdene rundt omkring og flott landskap. 

 

Etter en rundtur på "Trondhjems kjøkkenhage" (Frosta) besøkte vi Vigdis og Torgeir Valberg, 

og der var også Aud Inger og Olav Storli, som er velkjente av de fleste i vår Mittnordenkrets. 

Praten gikk mens vi koste oss med kaffe og Vigdis´s nydelige sveler fra Vestlandet (ikke 

pannekaker!) Tiden var knapp da middagen skulle serveres kl.1900 på hotellet på Stjørdal. 

Tror de fleste syns det var godt å finne sengen, da en ny stressende dag ventet oss på lørdag, 

der vi dro til Liv Langørgen og fikk en tidlig servering med hjemmelaget vin til velkomst! 

Musikk og sang hadde hun også å by på, da naboene stilte opp med trekkspill, gitar og sang. 

 

Videre til Trøndelags flotteste rosehage, Asbjørn Haugen m/frue, rosene hadde fått en hard 

medfart siste vinter, mye hadde godt ut, men en velfrisert hage med flotte planter, og Asbjørn 

hadde bursdag, så han fikk en flott bursdagssang på svensk! Så var det Eva Fløttum¨s hage 

med en flott utsikt utover Stjørdal, Eva er kunstmaler, og mye flott var å se der også. Da gikk 

turen tilbake over Storlien til Østersund i full fart. Liv og jeg dro i forveien, men ble forbikjørt 

av bussen, men fram til hotellet kom vi, og en trivelig helg ble det også med festen på 

lørdagskvelden, og ikke minst søndagens tur og plantemarked som var en opplevelse! 

 

Takk til alle som stod på i Østersund slik at det ble et fint Riksmøte som det ser ut til at alle er 

fornøyd med.  

 

 

Hilsen 

 

Randi Ulvik Haugan 

 

 

 



Intensiva dagar på svenska sidan också... 
 

Efter månader av intensiva förberedelser och planering kom så helgen med stort H. Den helg 

som vi alla jobbat så hårt för och såg fram emot med både tillförsikt och en viss bävan. När vi 

funktionärer samlades på Växtvaruhuset på torsdagsförmiddagen rådde en form av ordnat 

kaos. Allt förberett material dukades upp och en del ”sista-minuten-hoppsan” fixades snabbt. 

Sedan la sig ett nervöst lugn över församlingen. Det som kunde göras var redan gjort och det 

som ingen tänkt på spelade inte längre någon roll. Riksmöte skulle det bli oavsett! 

 

När sedan besökarna började anlända och mingelportarna slogs upp möttes vi av alla 

deltagares förväntan och nyfikenhet. Skulle vi lyckas mätta alla trädgårdshungrande själar? 

Våra gäster lät sig väl smaka av den lokala matkulturen och många tog tillfället i akt och 

följde med Sven Björkebaums guidning i visningsträdgården. Det vackra vädret bidrog till en 

skön sommarkväll som gärna kunnat vara längre. 

 

Fredagen fortsatte i samma intensiva trädgårdsrus. När alla förväntansfulla deltagare kommit 

på plats i bussarna och våra norgeresenärer vinkats av så bar det iväg på äventyr. Mängder av 

trädgårdar besöktes och beundrades. Totalt välkomnades vi i nitton trädgårdar runt om i länet. 

Våra besökare verkade trivas och vi började så smått känna att vi kunde andas ut. Variationen 

uppskattades, precis som vi hade hoppats på. Fredagen avslutades sedan med god mat och 

”Fula visor av fina flickor” på restaurang Hov på Jamtli. De flesta stupade säkert i säng den 

kvällen. Mätta, trötta och fulla av intryck! Det gällde ju att vara pigg och alert inför nästa dag.  

 

På lördagsmorgon var det lite lugnare på travparkeringen, de flesta hittade snabbt igen sin 

buss och ”sitt gäng”. Efter lite väntan på en försenad buss så kom alla iväg. Trädgårdsägarna 

fick återigen berätta om sina lustgårdar och svara på frågor om allt från anläggning till 

växtval.  

 

Den traditionella festmiddagen hölls på OSD med skönsång och god mat. Ett stort lotteri med 

många, många guldkorn bland vinsterna lockade. Mittnordenkretsens hedersmedlem Carl-Eric 

Ericsson höll ett uppskattat tal där han berättade om kretsens tillblivelse, läs det gärna här i 

Mittbladet om du missade det! 

  

Vi som trodde fredagen och lördagen skulle stilla trädgårdshungern, vi fick tänka om när 

anmälningarna till Riksmötet började trilla in. Det visade sig att söndagen var den dag som 

drog allra flest bussresenärer. Och vad kan vara en bättre uppladdning inför en plantmarknad 

än ännu ett par inspirerande trädgårdsbesök? Nu var det de mest stadsnära trädgårdarna som 

fick besök. 

 

Så började Riksmötet dra mot sitt slut. Men först skulle förstås den stora finalen gå av stapeln 

- Plantmarknaden! Och vilken plantmarknad sen. Den ljusa och luftiga Totohallen var 

uppdukad till max. Både långväga och nära försäljare hade tagit med sig de raraste av plantor. 

Den amatör som inte fann något som frestade där kan rimligen inte finnas! 

 

Ja, som alla förstår så var detta en helt fantastisk helg. Intensiv och otroligt givande. Det är 

alltid lika stimulerande att träffa andra som är precis lika växt- och trädgårdsgalen som en 

själv! 

 

Åsa Kristensson 

 



Kretshistorik 
 

Minnesbilder från STA:s Riksmöte 1994 och hur Mittnordenkretsen bildades. 

Nedtecknade och framförda av Carl-Eric Ericsson under festmiddagen vid STA:s Riksmöte i 

vår krets lördag den 16 juli 2011 på Folkets Hus i Östersund. 

 

När jag arbetade med uppdraget att göra den här återblicken fann jag snart, att tre frågor måste 

bli centrala för historiken: 

 

 Hur kunde en trädgårdsförening organiserad inom Riksförbundet Svensk Trädgård 

(RST) komma på idén att stå som formell värd för Sällskapet Trädgårdsamatörernas 

(STA:s) Riksmöte (en helt annan organisation)? 

 Hur kunde STA:s centralstyrelse ge en RST-förening det uppdraget? 

 Hur kunde man göra det med bara drygt ett års framförhållning? 

 

Den första frågan är ganska lätt att svara på, eftersom jag var med i trädgårdsföreningens 

styrelse när förslaget dök upp. Trädgårdsföreningen skulle fylla 100 år 1994, något som 

förstås måste firas. Frågan togs upp någon gång under vintern 1992-93, om jag minns rätt. 

Först i styrelsen, som hänsköt frågan till medlemsmötet. Där kom någon med förslaget, att vi 

skulle försöka få drottning Silvia att förgylla vår högtid. Kungen var ju hertig av Jämtland, 

innan han blev kung, och hela kungafamiljen var ju ofta i våra fjälltrakter på vintrarna, så 

varför inte! Föreningens mycket kunnige och omtyckte ordförande, Henrik Olofsson, fick 

mötets uppdrag att utforma och skicka inbjudan. Hovets svar blev ett befarat nej. Drottningen 

hade ingen möjlighet att komma. 

 

Det var då Henrik Olofsson kom med idén att inbjuda STA att förlägga sitt Riksmöte hit! Han 

grundade sitt förslag på bl.a. följande argument: 

  

 Föreningen behöver nya impulser utifrån, för att kunna bredda trädgårdsintresset och  

-verksamheten i vårt län.  

 Många av våra medlemmar är redan anslutna till STA, och ser gärna ett samarbete 

med den organisationen.  

 Många andra platser har både RST och STA i sin närhet, och föreningarna samarbetar 

ofta och stimulerar varandra. 

 

Förslaget mottogs med både positiva och delvis mycket negativa reaktioner. Vi kan ju få en 

konkurrerande trädgårdsförening! Ska vi ha ett A-lag och ett B-lag då? o.s.v. Men Henriks 

ord vägde tungt, och han fick medhåll från flera äldre medlemmar, vilket ledde till, att han 

fick i uppdrag att kontakta STA. 

 

Då är vi framme vid frågorna 2 och 3 i inledningen. Här kan jag bara gissa, att Henrik haft 

vissa förhandskontakter med STA:s dåvarande ordförande, Sven Frändås, och att han därför 

visste, att STA ännu inte hade bestämt värdkrets för 1994 års riksmöte. Nu gällde det bara att 

föra fram argument och garantier för att få deras Riksmöte 1994 hit till Jämtland. Kanske 

kunde det lyckas! Argumenten i vår inbjudan var starka: 

 

 Det fanns flera kunniga STA-medlemmar i vår förening och i hela länet i övrigt.  

 Många av dessa tyckte att Norra Kretsen var för stor och kändes för avlägsen. Ett 

riksmöte här skulle kunna leda till, att STA fick en starkare förankring i nedre 

Norrland. 



 Evert Nilsson själv och hans rikskända arboretum i Ås kunde bli ett dragplåster. Flera 

andra STA-medlemmars trädgårdar var också välkända. 

 Henrik själv var slutligen, genom sin stora kunskap om såväl RST och STA som om 

organisationskrav i övrigt, den självskrivna garantin för att vi skulle klara uppgiften. 

 

Svaret från STA blev positivt. Styrelsen tackade ja till vår inbjudan! Man tog alltså våra 

argument och vi var tydligen inte heller för sent ute för deras planering. Det var en glad 

Henrik Olofsson, som redovisade svaret för styrelsen och naturligtvis för medlemsmötet. 

 

Arbetet med att organisera Riksmötet startade omedelbart. Det blev snabba ryck, och Henrik 

drog ett stort lass. Vi andra ställde upp med hans självskrivna ledarskap. Alla ni, som sitter 

här vid 2011 års Riksmöte, vet vad det arbetet innebar. Presentationer, informationer, bussar, 

boende, trivselprogram, festmiddag med underhållning o.s.v. De här besöksträdgårdarna 

vidtalades och bestämdes: 

 

 Välkomstträdgård ankomstdagen: Henrik Olofssons läckra anläggning  

på Eriksbergsvägen, med makarna Olofsson som värdpar. 

 Evert Nilssons arboretum och Lustgård. Ett viktigt dragplåster! 

 Britta Jönssons trädgård i Åre. Växtzon 7, men arter som i zon 3-4 ! 

 Ingmar och Mary Bergströms 1700-talsgård Kroksgård. En kulturhistorisk upplevelse. 

 Hans Rauber, Lugnvik, Elis Svensson, Hara och slutligen en färsk medlem,  

Carl-Eric Ericsson, Brunflo, alla tre med erkänt vackra och artrika trädgårdar. 

 

Inger Frändås recenserade Riksmötet i TA nr 4/1994. Hon hade bara fina lovord över 

resultatet. 

 

Mittnordenkretsen bildas 

 

Riksmötet inspirerade många till att vilja bilda en ny krets. Ryktet flög fort och spontana 

kontakter togs utifrån. Kalle Lindberg, Sollefteå (känd för de rosafärgade Nipsippor han 

funnit) ville ha med Ådalen i kretsen, då han tyckte att Norra Kretsen låg för avlägset. Randi 

Haugan och Hild-Anne Aas i Nordtröndelag ville få mera kontakt med svenska odlare, och 

därför vara med i den nya krets de hoppades på. 

 

Henrik fick STA:s lista med namn på alla STA-medlemmar i Västernorrland och Tröndelag. 

Där fanns redan 93 medlemmar. Alla dessa fick först ett brev med frågan ”Tycker du att vi 

ska bilda en ny krets?” 44 svarade. 39 av dessa var positiva (91 %), 8 var beredda att ta på sig 

uppdrag.  

Nästa brev gick till STA:s styrelse: ”Får vi bilda ny krets?” Svar: Ja. 

Nytt brev till alla 93: Inbjudan till konstituerande möte på Frösön den 4 november 1995. Till 

detta möte, som alltså hölls på Frösön, kom 17 st, därav 3 från Västernorrland, 3 från 

Tröndelag och 11 från Jämtland. Mötet leddes av Sven Frändås, till sekreterare valdes Henrik 

Olofsson.  

 

Mötet beslöt enhälligt att bilda en ny krets och att kretsens namn skall vara 

”Mittnordenkretsen”. Kretsen ska i Sverige i första hand vara aktiv inom Medelpad + Ådalen 

+ Härnösand i Västernorrlands län samt hela Jämtlands län och i Norge i första hand inom 

Nord- och Sörtröndelags fylken, men senare tillkom även delar av Möre och Romsdals 

fylken. 



Tre personer valdes till interimstyrelse / arbetsutskott: Ordförande Henrik Olofsson, 

sekreterare Carl-Eric Ericsson och kassör Britt-Inger Holmqvist. Dessutom valdes fem 

ortsombud, ett vardera från Sollefteå, Sundsvall, Härnösand, Nordtröndelag och Sörtröndelag. 

 

Den 4 november 1995 kan därmed vid framtida jubileer betraktas som kretsens 

födelsedag.  

 

Fyra månader senare, den 23 mars 1996, höll kretsen sitt första ordinarie årsmöte. Alla 

ärenden enligt STA:s normalstadgar behandlades. Kretsen hade då redan omkring 60 

medlemmar i Västernorrlands och Jämtlands län och 15 medlemmar i Nord- och 

Sörtröndelag. 

  

Henrik Olofsson fick rätt i sin uppfattning, att bildandet av en STA-krets skulle verka 

utvecklande för trädgårdsintresset och -verksamheten i vårt område. Flera av de mest aktiva i 

båda organisationerna är dubbelanslutna, alltså medlemmar i både RST och STA. Detta gäller 

för både Medelpad och Jämtland. STA-avdelningarna har en omfattande verksamhet med 

betoning på prydnadsväxter av alla slag, medan RST har en bred utåtriktad kurs- och 

mötesverksamhet med en starkare betoning på våra nyttoväxter. De många dubbelanslutna 

medlemmarna får på detta sätt bättre möjlighet till förkovran inom hela den omfattande 

trädgårdsnäringen, och båda föreningarna på dessa orter har en fortsatt hög och jämn 

medlemsanslutning. 

 

STA-kretsen har idag något över 300 medlemmar totalt. Under åren 1995 till 2011 har vi 

bland annat:  

 Deltagit med vackra planteringar, försäljning och STA-information vid två stora 

trädgårdsmässor i Sporthallen, Östersund. 

 Samlat Evert Nilssons artiklar i tidningen ”Trädgårdsamatören” 1973 – 1999 i boken 

”Välkommen i min lustgård”, där hans ”samlade erfarenheter av 50 års odlarglädje” 

finns att läsa. 

 Arrangerat årliga mycket populära trädgårdsresor inom och utanför kretsen 

 Under Larz Danielssons ledning genomfört Norrlandskretsarnas årliga gemensamma 

stora plantmarknad vid Nordviksskolan i Ådalen. 

 Organiserat ett bra lokalt arbete i 6 lokalavdelningar. 

 Anordnat sporadisk kursverksamhet och årliga höstmöten med inspirerande 

föreläsningar för hela kretsen. 

 Och så till sist står vi nu under detta veckoslut själva som värdar för årets STA 

Riksmöte. 

 

Vi hoppas, att ni har trivts med våra arrangemang och funnit vår bygd och årets 

besöksträdgårdar intressanta. Tack! 

 

Carl-Eric Ericsson 



Lök- och knölsymposium i Umeå den 10-11 september 
 

Det är bara att beklaga att inte fler tog chansen att vara med på symposiet i Umeå, det var 

verkligen en höjdare. Vi som åkte upp var Inger Eriksson, Ewa Ocklind, jag och förstås Larz 

som var med och ordnade det hela tillsammans med Övre norrland.  

 

Första föreläsare var Guntis Grants som kom i stället för Andreij Krumins som fått förhinder. 

Guntis pratade om sitt arbete som förädlare och odlare av liljelökar i Lettland och visade 

vackra liljebilder. 

Näste talare var Janis Ruksans från Lettland som också han berättade om sitt arbete med 

förädling och odling av lökar och knölar från hela världen även han visade vackra bilder. 

 

Sist ut denna dag var Gerben Tjerdsmaa som berättade om knölar och lökar för norra Sverige. 

Han delade ut en lista över de växter han visade bilder och pratade om, gissa om det blev 

många kryss på listan över måste ha-växter. 

 

Därefter vidtog växtmarknaden, oj vilka fynd. Janis Ruksans hade plockat ihop tre olika påsar 

speciellt för oss, 2 innehöll 6 olika Corydalis och den tredje innehöll härdiga crocus, och 

någon sade att de skulle ha kostat runt 2000:- om man beställt från hans katalog nu fick vi 

köpa dem för 200:- och 100:-. Guntis Grants sålde sina egenframtagna vackra liljor och 

dagliljehybrider. Gerben hade massor med lökar och knölar med sig. Så ni förstår att det 

följde med en hel del till Hammarstrand. 

 

Dagen avslutades med middag och ett fantastiskt lotteri, jag vann en spiraltuja, narcisslökar 

och en växt som jag inte kommer ihåg vad den heter. Sedan åkte vi till vandrarhemmet en bit 

ifrån för att sova och smälta allt man sett och hört. Jag kan lova jag sov gott hela natten. 

 

Söndagen började med att Anette Nilsson från Lund och HIH-kretsen berättade om 

Hemerocallis – Dagliljans historia från 1900-talets början. Mycket intressant hon berättade 

även om sina odlingar och försök med frösådder och framtagande av nya sorter. Tyvärr hade 

hon inte så många dagliljor med till försäljning men hon kommer att få fram flera till våren så 

man kan gå in på hennes hemsida och kolla om hon har något till salu när våren närmar sig. 

 

Om jag nu blev förvånad över att det fanns så många olika sorters dagliljor så blev jag inte 

mindre förvånad när Georg Pettersson från Öjebyn och HIH-kretsen berättade om Hosta i alla 

möjliga former och varianter. Jag som skämt åsido trodde att jag hade de flesta, fick se den 

ena vackrare än den andra och det lär finnas flera hundra kanske tusen olika. Georg och hans 

fru Aino hade också med sig hostor till försäljning så nu finns några av dessa hemma hos mig. 

 

Som ni förstår var detta en alldeles fantastisk helg som ni missade. 

 

Inger Holmbergh 

 

 



Årets plantmarknad i Nordvik 

Marknaden gick, som brukligt är, av stapeln första helgen i augusti. Försöker, de år jag har 

möjlighet, att besöka marknaden. Det är alltid lika roligt att träffa gamla och nya trädgårds-

vänner och förstås, fynda växter! 

Eftersom barometern visade på regn, var årets plantmarknad, som tur var, förlagd till ett stort 

växthus som är tomt den här tiden på året. Det gjorde att vi torra och sköna kunde välja och 

vraka bland alla härliga växter! 

I år var det något färre försäljare än de gånger jag tidigare besökt Nordvik, men utbudet var 

som vanligt stort och kvaliteten hög. Köpare saknades inte heller. Bland alla andra var tre hela 

busslaster på plats. För min del bar ”Gubben” många fynd till bilen. 

P.g.a. för få anmälda, blev det i år ingen middag på Nordvik och därför heller inget föredrag. I 

stället, fick de som ville, besöka en trädgård på hemlig ort. Vi var en karavan med bilar som 

följde vår ledsagarinna. Målet visade sig vara Monika Söderströms trädgård i Salsåker, ett par 

kilometer hitom Villa Fraxinus i Nordingrå. En mycket vacker sluttningsträdgård med utsikt 

mot sjön. Där fanns en stor damm med bäck, stora och många rabatter med bland annat 

fantastiska liljor. Ytterligare trädgårdsrum var under uppbyggnad! 

Då Nordviksskolan inte hade möjlighet att hyra ut rum i år, letade jag och maken oss till 

Storsjö trädgårdscamping i Skog, cirka 8 km från Nordvik. Där var trevligt, enkelt, men rent 

och fint till bra pris. En liten ”handelsbod” som till och med hade växter till salu, fanns i 

receptionen. Ägarinnan Ylva och hennes Janne bemödade sig om att vi skulle trivas, och 

ägnade lördagskvällen åt att visa mig och ytterligare två tjejer från Jämtlandsavdelningen sin 

stora och innehållsrika trädgård! 

Naturligtvis fastnade vi för ännu fler växter till bagaget! 

På hemvägen hann vi också med att besöka en trädgårdskompis vars ljuvliga trädgård jag inte 

sett tidigare. Sammanfattningsvis, en som vanligt givande trädgårdshelg vid Höga kusten! 

Rekommenderas varmt. 

Barbro Linde-Olsson 

 

 

Till salu på höstmötet 

Gröna kåsor med STA-logga, 20 kr/st.  

Vita T-shirts med STA-loggan på ärmen, V-ringade  

och av högsta bomullskvalitet M-XXL, 140 kr/st. 

”Välkommen i min lustgård” sammanställda artiklar  

skrivna av Evert Nilsson, 180 kr/st. 



På gång i Mittnordenkretsen… 

15 oktober - Höstmöte i Kännåsen utanför Östersund. Mer info finns att hämta i detta 

Mittblad. Glöm inte att anmäla dig före 7 oktober! 

 

22-23 oktober - Ombudsmöte i Norrköping. På STA Riks årsmöte representeras kretsen i år 

av Lisbeth Johannesson och Barbro Linde-Olsson. 

 

 
…och i lokalavdelningarna 
 

Ditt ortsombud kan berätta mer om vad som händer i din avdelning. Hösten och vintern 

brukar innehålla både planeringsmöten, frölistegenomgångar och idékläckeri inför nästa år. 

Om du saknar ditt lokala program så kontakta ditt ortsombud! 

 

 
ORTSOMBUD    

Mittnorden-N Liv Strømme Hugnes  Dregsetsve, N-7510 Skatval, NORGE +47 74 80 16 21 

 Randi Ulvik Haugan  Skogvegen 19, N-7620 Skogn, NORGE +47 74 09 54 21 

    

Ragundadalen Karin Skoog  Vårstigen 1, 840 73 Bispgården 0696-308 38 

 Ewa Ocklind  Skalgränd 7A, 840 70 Hammarstrand 0696-103 10 

    

Jämtland Ingela Fredell  Byvägen 31, 835 94 Aspås 0640-122 17 

 mail/medlemsansvarig   

 Eva Nilsson  Bjurgatan 7, 830 01 Hallen 0643-301 40 

 Inger Källstrand  Öringvägen 14, 832 53 Frösön 063-435 87 

 Irené Espell  Rönnvägen 10, 832 54 Frösön 063-440 08 

    

Ådalen Thord Eriksson  Blomstervägen 1, 872 43 Kramfors 0612-302 07 

 Hasse och Maritza Wedin  Lo 183, 870 52 Nyland 0612-505 19 

    

Medelpad Margareta Ljusberg  Ålvägen 6, 857 58 Sundsvall 060-56 32 43 

 Lena Almén  Raholmsvägen 172, 86 551 Ankarsvik 060-58 70 54 

    

Härnösand Sven-Eric Blom Slåttervägen 9, 87153 Härnösand 0611-247 69 
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